



Профессору Тарабрину О.А. – 50!

Тарабрин Олег Александрович - доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой анестезиологии и интенсивной терапии с последипломным образованием Одесского национального медицинского университета. В 1987 году окончил Сибирский государственный медицинский университет (Томск, Россия). Представитель российской школы гемостазиологов, ученик профессора Ивана Илларионовича Тютрина.

После окончания интернатуры по анестезиологии и реаниматологии работал анестезиологом-реаниматологом в Томской областной клинической больнице. Здесь же располагалась кафедра анестезиологии и интенсивной терапии СГМУ, основным научным направлением которой была проблема свертывания крови. С 1987 года Олег Александрович под руководством профессора И.И. Тютрина занялся изучением проблем диагностики, профилактики и коррекции нарушений гемостаза на этапах хирургического лечения. В 1995 году по специальностям анестезиологии-реаниматологии и хирургии защитил кандидатскую диссертацию «Диагностика, профилактика и коррекция тромбоопасности у больных с аденомой предстательной железы на этапах хирургического лечения». Все эти годы О.А. Тарабрин совмещал научные исследования с работой практического врача-анестезиолога-реаниматолога в бригадах МЧС России и санавиации, в составе которых

сделал более двухсот вылетов и выездов в различные уголки Сибири и Крайнего Севера. Переехав в Одессу, в 1994-1995 гг. работал врачом бригады интенсивной терапии Одесской станции скорой помощи, с 1996 г. – врачом-ординатором, а затем, с 1997 г. заведующим отделением анестезиологии и интенсивной терапии Черноморской центральной бассейновой клинической больницы на водном транспорте.

С 1997 года О.А. Тарабрин, оставаясь заведующим отделением АРиТ, работал по совместительству ассистентом, а с 1999 г. – доцентом кафедры анестезиологии, интенсивной терапии с последипломной подготовкой ОГМУ. В 1999 году защитил докторскую диссертацию по теме «Тромбоопасность в хирургии: пути диагностики, профилактики и коррекции». В 2001 году получил звание профессора. С 2001 по 2008 годы совмещал основную работу заведующего отделением с работой профессора кафедры анестезиологии, а с 2008 года стал ее заведующим.

Профессор О.А. Тарабрин – автор более 200 публикаций, основное научное направление которых – разработка и внедрение новых методов диагностики, профилактики и коррекции состояния тромбоопасности у хирургических больных на различных этапах оперативного лечения. Более 70 научных работ опубликовано в различных иностранных журналах. Автор более 20 научно-методических рекомендаций, 11 патентов и 9 монографий, в том числе: «Тромбоопасность в хирургии: пути диагностики, профилактики и коррекции», «Диагностика, профилактика и комплексная коррекция нарушений в системе гемостаза у больных с аденомой предстательной железы на этапах хирургического лечения», «Руководство по анестезиологии», «Регионарная анестезия. Том 1. Верхняя конечность», «Анестезиология в лицах», «Эпидуральная анестезия», «Инфузионная терапия при критических состояниях», «Интенсивная терапия и обезболивание в урологии». Под руководством профессора О.А. Тарабрина в Украине разработано и внедрено в практическую медицину новое научное направление – клиническая гемостазиология, в результате чего в Одессе создана научная школа гемостазиологии.

С 1999 года Олег Александрович - член проблемной комиссии АМН и МЗ Украины «Анестезиология и интенсивная терапия», с 2000 года - член Европейской ассоциации по анестезиологии, с 2003 г. – член Европейской ассоциации по интенсивной терапии, с 2004 г. – член Всемирной ассоциации по анестезиологии, а с 2006 г. – член Всемирной ассоциации по неотложной медицине. Награжден Почетными грамотами МЗ Украины в 2000 и 2004 годах. О.А. Тарабрин – депутат Одесского горсовета 5-го созыва. Его увлечения – экстремальный спорт, туризм, путешествия

За время руководства кафедрой проф. О.А. Тарабринам расширился масштаб научно-исследовательской деятельности, а именно: анестезиологическое пособие и интенсивная терапия в акушерстве, методы регионарной анестезии, ее преимущества и профилактика осложнений, лечение и профилактика жировой эмболии, трудный дыхательный путь, интенсивная терапия при политравме и ожоговой болезни. Основной темой кафедры стала проблема тромбоопасности в хирургии, пути её диагностики, профилактики и комплексной коррекции.

Одним из приоритетных направлений работы кафедры явилось расширение международных связей кафедры. Ее сотрудники публикуются в зарубежных журналах и сборниках (Тарабрин О.А. более 100 публикаций), участвуют в работе международных научных форумов и конгрессах.

Профессором О.А. Тарабрина была создана Регионарная школа по тромбпрофилактике, первое заседание которой было проведено в январе 2010г.

Правление Ассоциации анестезиологов Украины, редакция журнала «Біль, знеболювання і інтенсивна терапія», все анестезиологи Украины поздравляют профессора Тарабрина О.А. со славным Юбилеем. Желаем, Вам, Олег Александрович, «сибирского» здоровья, успехов в нашем благородном труде!